

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director a Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NÓ SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTES OFICIALES DE GUERRA

En el sector del Ebro se han conquistado nuevas posiciones a vanguardia de nuestra línea

En Extremadura se han rechazado todos los desesperados ataques del enemigo, al que se le ha causado gran quebranto

DOMINGO

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el sector del Ebro ha continuado el combate, habiéndose conquistado nuevas posiciones a vanguardia de nuestra línea y causando grandes pérdidas al enemigo.

En Extremadura han sido rechazados victoriosamente todos los ataques de los rojos, que han sufrido numerosas bajas, habiéndose contado en uno solo de los sectores cerca de 400 muertos. Tanto en el Ebro como en Extremadura, se han hecho varios centenares de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando con eficacia a las operaciones de las tropas de tierra.

Salamanca, 28 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LUNES

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Extremadura, ante la tenaz resistencia de nuestras tropas, han fracasado los ataques que en estos días y en el de hoy ha llevado a cabo el enemigo, los cuales han sido rechazados, habiéndose causado grandísimo quebranto, pues son muy numerosas las bajas que ha sufrido, habiendo dejado abandonados gran número de sus muertos que cubren el terreno de la acción en muchos puntos.

El día de ayer nuestra aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Barcelona. Salamanca, 29 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CRONICA DE GUERRA

Los prisioneros y pasados rojos, especialmente extranjeros, dan cuenta de cuál es el desastroso resultado de la batalla del Ebro

por SPECIALTOR

Se ha formado un nuevo tren para la evacuación de los prisioneros. No sé bien el número que hace ni para el caso importa. Pero lo cierto es que en él van «importantes personajes». Son los que pudieramos llamar más significados: Un comandante, seis capitanes, once tenientes, seis médicos y un comisario político. Y este tráfico no se ha interrumpido un solo día, desde que a nosotros nos tocó tomar la iniciativa en la importante operación del Valle del Ebro.

Esta gente pertenece a uno de los grupos principales que el enemigo trajo para la aventura del río y aunque sólo conocen de los males que a ellos les han afligido, os dicen de modo terminante que la hecatombe en los días últimos ha sido aterradora, por el fuego y la progresión de nuestras tropas y que de la división tercera a que ellos pertenecían no queda un treinta por ciento del efectivo. La división 16 está deshecha. De la 84, hay escasamente unos mil hombres y de la 135 no se ha podido completar un batallón. Pero todos insisten en que no saben exactamente lo que ha pasado por otros rincones, aunque de todas partes se llegaban sin concreción, noticias de análogos desastres.

He aquí una faceta peculiar de la batalla del Ebro. Esta liza extraordinaria que serviría para destruir el Ejército de Cataluña, que presumió de poder ofensivo.

Por duro que el empeño sea, en este empeño estamos y en la ardua tarea de batir a un enemigo que todavía posee máquinas y jefes capaces de sacrificar a los hombres, aunque ni aquéllas, ni éstos tengan la más mínima esperanza de cosechar un leve éxito.

Todas las jornadas, día a día, ven cómo se reduce su área de dominación y conocen, por lo visto, sin asombro, el número de bajas que la aventura les está costando y persisten en continuar aferrados al pedazo de tierra donde difícilmente pueden moverse, con el afán de conservar siquiera la moral de los que atrás esperan y desesperan desde hace mucho tiempo.

Hora tras hora van siendo des-

alojados de unas posiciones con la sobriedad de esas reiteradas progresiones que quieren siempre decir esfuerzos victoriosos y el aniquilamiento del enemigo.

En cuanto a esto, no hay la más mínima exageración en los asertos y estos convoyes y estos trenes, expedicionarios, prisioneros que marchan hacia nuestra retaguardia, tienen el más leve indicio de quimera. Suman cerca de doce mil los prisioneros y pasados en este episodio del Ebro y allí, en los campos, en los hospitales y en el río, han quedado otros veinticinco mil hombres como testimonio indiscutible de lo que está siendo la batalla del Ebro.

Este saldo que aún no es definitivo, dice mejor que todas las explicaciones y a despecho de todas las impacencias, cuál es el resultado para el enemigo de la batalla del Ebro.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL

Por la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ha publicado la siguiente orden circular, sobre uso del uniforme:

«El uniforme, símbolo externo de nuestro Movimiento, que impone a los afiliados normas de conducta austera y difícil, debe llevarse con el máximo respeto y ser ostentado solamente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio. En consecuencia, queda PROHIBIDO A TODOS LOS AFILIADOS EL USO DIARIO DEL UNIFORME, con las siguientes excepciones: Primero. Las jerarquías de partido detalladas en la orden sobre distintivos de mando. (C.B. del M., número 15, página 180). Segundo. Los que se encuentren en acto de servicio. Tercero. Los que tengan que presentarse a las jerarquías provinciales y superior del partido. En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiesta del Estado y del partido, será obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados. Los jefes provinciales velarán por el exacto cumplimiento de estas disposiciones. Burgos, a 18 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El secretario general, Raimundo Fernández Cuesta.»

Como normas aclaratorias a esta circular, debe entenderse por uniforme el pantalón y chaqueta negra con camisa azul, o la camisa azul llevada sola al descubierto con correaje.

La camisa azul bajo la chaqueta y la boina roja usadas en traje civil ordinario, no se considera como uniforme.

Salamanca, 28 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El jefe provincial, Ramón Laporta.

La Independencia

El mero hecho de que podamos tratar este tema, sin incurrir en una lamentable vulgaridad de tópico manido, demuestra bien a las claras hasta qué grado de cinismo ha llegado la propaganda roja internacional.

Porque hablar de independencia a los españoles de la verdadera España, es algo así como hablar de que los españoles somos españoles, cometiendo el pecado que a los periodistas jamás les perdona el público: el de tenerlo por tonto o suponerlo ignorante de los más elementales axiomas.

Y, sin embargo, hemos de hablar de la independencia de España.

Hemos de glosar las afinadísimas palabras de nuestro Gobierno Nacional al proclamar, en ocasión reciente, que «luchó por la grandeza e independencia de la Patria y no consiente ni consentirá jamás la menor hipoteca sobre su suelo ni sobre su economía, y que reivindicará, en todo momento, hasta la última pulgada de su territorio, de sus zonas de Protectorado y de sus colonias, si alguien osase atentar contra ellas».

Así ha tenido que hablar nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores, «saltando al paso de una inquietud provocada por la aviesa propaganda de sus enemigos para complicar la situación internacional».

Gracias a Dios, esta «aviesa propaganda» no puede complicar otra situación que la «situación internacional»; es decir: la situación de aquellos países donde el error y la verdad viven en simbiosis monstruosa, por efecto de una continuada sofistería de origen masónico.

Aquí en España, donde la verdad de nuestra sangre mártir aclara todas las falsedades y disipa todas las argucias, es inútil la «aviesa propaganda».

Aquí sabemos contestar a los rojos con el castizo refrán castellano de que «crece el ladrón que todos son de su condición».

Aquí sabemos que la peor soberbia es la de fingirse humildes, y que la más baja muestra de servilismo es la de adular al tirano proclamándose libre.

¡Libres los rojos que ofrecieron el Marruecos español a Inglaterra y Francia!

Pero no estará de más divulgar entre nuestro público algunos datos de Historia Contemporánea, que explican el concepto de libertad e independencia que impera en Rusia, la nación a quien desde antes de la guerra ofrendaron su libertad los marxistas españoles.

Precisamente Rusia, la Rusia de Lenin y Stalin,

es la que ha abolido, con la idea de Patria, la idea de independencia.

Citemos únicamente dos casos.

En 1917, Ucrania, que había sido independiente en la Edad Media y que había sido reconocida como «no rusa» por la misma Academia de Ciencias de San Petersburgo, en tiempo de los Zares, proclamó su independencia política. En teoría, nada más en consonancia con la cacareada «libertad de los pueblos», enunciada como un dogma por los falsarios del Kremlin.

Pues bien; cinco años duró la guerra de los comunistas contra la independencia de Ucrania.

Y cuando, en 1922, después de haber engañado al caudillo ucraniano Skoropadski, lograron los rusos esclavizar a Ucrania, el nuevo caudillo, Peljura tuvo que huir al extranjero, muriendo asesinado por la GPU en París, el año 1926. El coronel Konowalez, sucesor de Peljura, cayó también asesinado por los comunistas en el Extranjero, en Mayo último.

Otro caso, aún más sangriento, es el del Cáucaso.

El Cáucaso, con catorce millones de habitantes, de los que apenas llegan al millón de rusos, proclamó su independencia el 22 de Marzo de 1922. Pero Rusia, que había exterminado casi totalmente a la raza circasiana, después de la campaña contra el héroe nacional Schamyl, fué ametrallando sistemáticamente a la población caucásica, hasta esclavizar por completo a este nuevo pueblo independiente.

Así entiende la independencia el comunismo ruso.

Ahora comprenderán mejor nuestros lectores hasta qué grado de cinismo ha llegado la propaganda marxista, que pretende erigirse en vestal del fuego sagrado de nuestra independencia.

Casi todas las grandes guerras de España han tenido precisamente por objeto defender la independencia española contra los cartagineses, contra los romanos, contra los árabes y contra los franceses.

Pues bien; no vacilamos en afirmar que esta guerra, acaso la mayor guerra de nuestra Historia, es también, por antonomasia, la guerra de la independencia.

Independencia contra la esclavitud ideológica del marxismo, es verdad; pero también independencia contra la absorción brutal de un pueblo bárbaro que ha sojuzgado entre otros muchos pueblos, al Cáucaso y a Ucrania y que pretendía, con la «internacionalización» de nuestra Patria, impedir que España fuese Una, Grande y, sobre todo, Libre.

DOMINGO DE ARRESE

NUEVOS GOBERNADORES CIVILES

Para Salamanca, es nombrado don Gabriel Arias

Burgos.—En el Consejo de Ministros celebrado el día 27, se acordaron los siguientes nombramientos de gobernadores civiles:

- GUIPUZCOA, don Francisco Rivas y Jordán de Urries.
- LOGROÑO, don Jesús Cajigal Gutiérrez.
- AVILA, don José Herreros de Tejada.
- SORIA, don Javier Ramírez Simúez.
- ALAVA, don Eduardo Cadenas Camino.
- SALAMANCA, DON GABRIEL ARIAS.
- ZAMORA, don Carlos Pinilla Turiso.
- CADIZ, don Daniel Arraiza Goñi.
- SANTANDER, don Francisco Moreno Herrera.
- LERIDA, don Fernando Vázquez Ramos.
- OVIEDO, don Jesús Ceano Vivas-Sabat.

SE AGRAVA LA SITUACION EN CHECOSLOVAQUIA

Praga.—La serie de atentados cometidos contra los alemanes sudetes han obligado a los directivos del partido a dirigir un manifiesto a la población para ponerla en guardia contra los manejos de ciertos elementos.

Como es sabido, en esta parte de Checoslovaquia no solamente viven los alemanes sudetes, sino también un gran número de marxistas y elementos indeseables que huyeron de Alemania cuando Hitler subió al Poder, y contra estos elementos es contra los que pone en guardia el manifiesto del partido sudete. El manifiesto dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«El carácter de los últimos atentados cometidos por los terroristas marxistas contra nuestros camaradas y afiliados demuestra bien claramente que estos atentados no son actos esporádicos, sino que responden a un premeditado plan de agitación subversiva, elaborado por nuestros enemigos marxistas. Hasta ahora hemos soportado con paciencia todos cuantos ataques nos han dirigido, e incluso hemos renunciado a hacer uso de nuestro derecho de legítima defensa, todo lo cual hacemos con el fin de evitar se diera una torcida interpretación a los sucesos. Sin embargo, el partido ya no puede continuar garantizando la libertad y el patrimonio de sus afiliados, y por esta razón les deja plena libertad de

acción para que, siempre que sean objeto de un atentado, hagan el debido uso de su derecho de legítima defensa, al mismo tiempo que ordena a los camaradas observen estrictamente las disposiciones vigentes. Los juristas están obligados a dar las instrucciones necesarias.»

El manifiesto va firmado: Doctor Fritz Koellner y K. H. Frank.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente. Salamanca

Aproximándose la fecha del pago del Padrón de perceptores correspondiente al mes de Agosto, se hace saber a todos los jefes de las Comisiones locales se abstengan de trasladarse a esta capital a recoger sus libramientos respectivos hasta tanto que vean publicado en la Prensa los días que designa esta Jefatura provincial para realizarlo.

Al mismo tiempo y siendo varios los jefes de las Comisiones locales que todavía no han enviado a estas oficinas las nóminas justificativas del pago del padrón de perceptores correspondiente al mes de Julio, procuren hacerlo con toda urgencia, ya que aquel que se encuentre en descubierto no cobrará el libramiento para el pago del mes de la fecha mientras no tenga justificado el del mes anterior.

Relación que se cita

Bercimuelle, Boada, Boadina, Campillo de Salvatierra, Cantalpietra, Ciudad-Rodrigo, Ejeme, Escorial de la Sierra, Maíllo (El),

El nuevo Gobernador de Salamanca

En el Consejo de Ministros del sábado, ha sido nombrado gobernador civil de Salamanca el excelentísimo señor don Gabriel Arias, persona que está rodeada del mayor prestigio.

Bastaría que, como semblanza de la persona que viene a ocupar el Gobierno civil de nuestra provincia, dijéramos que proceda de la Falange Española romántica y heroica y con ello, puestos de relieve los excelentes dotes de que está adornado el señor Arias. Pero el nuevo gobernador civil tiene como mayor galardón el de haber sido un cautivo en Madrid, durante los primeros meses del Glorioso Movimiento Nacional y, por tanto, ser un verdadero y auténtico español, que luchó constantemente por una España, Grande y Libre, con el fervor y el entusiasmo impregnados de patriotismo y de fe en los destinos imperiales de la Patria.

Persona de sólida y admirable formación social y cristiana, inteligente y de grandes cualidades de mando, el señor Arias posee una perfecta preparación en cuestiones económicas, habiendo colaborado intensamente en las obras sociales dentro de la Falange.

Según se nos informa, don Gabriel Arias ha sido uno de los principales propulsores de «Libertad», el periódico que diera vida y normas Onésimo Redondo y que ahora ha visto coronados sus esfuerzos al ser convertido en uno de los diarios más importantes de la España Nacional.

En estas breves líneas queremos testimoniar nuestra total adhesión al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de Salamanca, del que esperamos una acertada gestión en su mando.

Cesa en el cargo de gobernador civil de Salamanca, el excelentísimo señor don Jesús Ferrer y Jimeno. Durante el tiempo que ha permanecido entre nosotros, el pueblo salmantino ha podido apreciar sus relevantes cualidades, su afecto y caballerosidad, que le han granjeado la estimación, el respeto y el cariño de todos los salmantinos. Por tanto, no es necesario que destaquemos su labor, que ha sido en todo momento de la más estricta y serena justicia, y menos aún su labor eminentemente patriótica, evidenciada de manera concluyente en actos y jornadas en las que su voz firme y vibrante conmovió a todos los salmantinos.

Puede tener la seguridad el señor Ferrer y Jimeno que su nombre será recordado con el mayor respeto y cariño en la provincia salmantina, donde tan gratos recuerdos deja su labor.

FRUTOS DEL TURISMO EN ESPAÑA

Los extranjeros, testigos de la prosperidad de nuestra retaguardia

Por JOSE MARIA CASTRO

La iniciativa sorprendente de abrir al turismo internacional las rutas de guerra, dando facilidad a los extranjeros para apreciar «de viso» todas las realidades de la España Nacional, comienza a rendir los frutos que de ella se esperaban.

Uno de los más valiosos es haber destruido el más fecundo recurso que tan a menudo explotaba la propaganda roja contra la España de Franco.

Los periódicos y emisoras de nuestros enemigos propagaban innumerables falsedades sobre la situación de nuestra retaguardia. De ella afirmaban cuanto de criminal y catastrófico acontecía en la suya. Muchas veces les hemos oído afirmaciones tan peregrinas y absurdas como éstas: «Los rojos y falangistas se han tirado, dejando las calles de San Sebastián cubiertas de muertos y heridos. Los árboles de la Alameda están cargados de cadáveres antifascistas»; por la calle no se ve a nadie, porque la ciudad es un desierto... La enumeración sería interminable.

El general Queipo de Llano, en sus inolvidables charlas radiadas, ridiculizó estos embustes culpablemente.

Pues bien: a los rojos se les ha terminado este filón. Extranjeros de todas las naciones entran y salen en la España Nacional, la recorren con toda libertad, sin restricciones de ningún género, y sirven de testigos de cuanto sucede en nuestra retaguardia. Contra este testimonio, las falsedades rojas son en todas partes reconocidas como tales, y despreciadas según merecen.

Prueba terminante nos ofrece lo sucedido estos mismos días.

La propaganda marxista divulgó, según su costumbre, que en la España Nacional habían estallado grandes disturbios, que importantes núcleos se habían rebelado contra las autoridades.

Los diarios izquierdistas franceses quisieron completar estas informaciones con el testimonio de los turistas que llegaban de España. A tal efecto, pidieron noticias a sus corresponsales de la frontera.

Estos oyeron a los turistas expresar su admiración por el orden, trabajo y prosperidad que habían admirado en la España de Franco.

Esos corresponsales, aunque izquierdistas, se rindieron a la evidencia y telefonaron la verdad a sus diarios. El resultado fué que ningún periódico, si exceptuamos los rabiosamente sectarios, secundó la maniobra anti-española, y algunos, como la «Petite Gironde», que en otras ocasiones propagó estas falsedades, ahora las rectificó publicando testimonios irrecusables, de que la tranquilidad entre nosotros no había sido turbada en ningún momento.

La campaña marxista quedó muerta en flor. Ningún diario solvente se atrevió a recogerla.

Y es que nuestra verdad es tan esplendente que no necesitamos que sea conocida. Desearíamos que el mundo la contemplan. Con ello tenemos suficiente, porque la conciencia humana tiene que rendirse ante realidades como las que nosotros ofrecemos, a la apreciación de los hombres honrados. (S. P. E. S.)

Lea usted EL ADELANTO

Chorizo desde 14 pesetas kilo. Butifarra. Sobresada. Mortadela. Charcutería.

Aceites refinados, envasados en botellas y latas. Harina envasada con levadura para confeccionar dulces. Orejones de fruta. Dátiles.

Aceitunas en frascos. Aceitunas rellenas en frascos. Aceitunas rellenas en lata. Artículos en vinagre en frascos.

Levadura en polvo en latas. Zumos de frutas. Jugos de frutas. Thés de todas clases. Cascos de todas clases.

Se recuerda tengan los Jefes de las comisiones locales muy en cuenta la fecha para el envío del próximo padrón de perceptores del mes de Septiembre, en evitación de que quede algún pueblo sin cobrar, por no haber llegado a este departamento dentro de la fecha reglamentaria.

Salamanca, 29 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe provincial, Manuel G. Calzada.

EN LA RUSIA SOVIETICA

Condenado a trabajos forzados por haber dicho que los obreros suecos están mejor que los rusos

Estocolmo.—Un conocido comunista sueco, Bonin, que hasta ahora había exaltado constantemente la figura del "compañero" Stalin y cantado las delicias del régimen soviético, se ha visto forzado a dirigirse a la señora Kollontay, que representa en calidad de ministro plenipotenciario a la U. R. S. S. en Estocolmo...

Este yerno de Bonin, en 1936 se había ido a la U. R. S. S. en busca de trabajo y gracias a su parentesco con el fanático comunista, había logrado encontrar trabajo como empleado de administración en las minas de la península de Kola. Evidentemente, sin embargo, las instrucciones y los consejos recibidos de Bonin en el momento de su partida de Suecia no le habían servido para nada...

El desgraciado había llevado consigo a Rusia, a su mujer y dos niños, que después de su condena se encontraron en la más negra miseria y cuyas súpias para que la canibalesca sentencia fuese al menos revisada y enmendada, salieron vanas. La señora Kollontay parece que ha prometido a Bonin hacer gestiones, pero sin grandes esperanzas de éxito.

Unconocida ofrenda al segundo héroe

Aladino Herrero Martín, muerto por Dios y por España en el cumplimiento de su deber. Me parece imposible que tú, amigo de tantos años, dotado de aquel dinamismo guerrero e impaciencia constante por igualar a los que se dispusieron a sacrificarlo todo por la Patria...

y un frío recorría mi cuerpo. Tu carne desgarrada por la metralla marxista no hacía mella en tu espíritu. Tu cuerpo era insensible al dolor. Tu patriotismo era tan elevado, que se interponía a todo sufrimiento material...

En aquel momento perdí mi mejor amigo. Tus padres quedaron sin el hijo alegre y cariñoso y España aumentó su patrimonio con un nuevo héroe. Dejastes de estar entre nosotros, pero el recuerdo del amigo inigualable no desaparecerá jamás.

J. G. Sargento Mutilado

ZAMORA AL DIA

La tómbola benéfica

Prometé ser un éxito grande la tómbola organizada por la Delegación de Frentes y Hospitales de Zamora, a beneficio de nuestros soldados combatientes y heridos, pues ya son bastantes los regalos hechos a tal fin por nuestras autoridades y personas particulares...

Contribuyendo todos, aunque sea con poco, Zamora dará una prueba más de su bien probado patriotismo y agradecimiento hacia los que todo lo sacrifican por España.

A Toro

Por no perder la costumbre, algunos zamoranos se han trasladado hoy a la vecina ciudad de Toro con motivo de la feria de San Agustín, para ver torear a los hermanos Paquito y Valeriano...

«Auxilio Social»

Ha tenido lugar la cuestionación a beneficio de «Auxilio Social» con los mismos positivos resultados y aún mayores, si cabe, que anteriores días; pues la gente cada vez siente más entusiasmo y simpatía por esta obra...

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Dr. Domínguez Borreguero

Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES

Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 20-26

EPISODIOS HISTORICOS DE LA TRAGEDIA

La anarquía no fué combatida desde el Poder

Por R. DE SAN SIMON

Estos episodios de la gran Revolución española a que nos vamos a referir tienden a reforzar una demostración. Que la revolución roja presentó desde primera hora signos de barbarie y crueldad tales, que ni la historia los pudo registrar ni los profetas predecir. En la revolución francesa, en la que sufrió Inglaterra y aun en la propia revolución rusa inspiradora de los crímenes rojos...

Con un Gobierno que se decía legítimo representante de la expresión popular, con una Constitución en vigor y un Parlamento en funciones, se han cometido en España los hechos más monstruosos y así como todos ellos quedan registrados en la Historia, no se refiere, en cambio, ni un solo intento por parte de los gobernantes de contener el desmán, reprimir la anarquía, evitar el crimen e impedir el robo.

¿Era obligación de los hombres que gobernaban la República, aun a riesgo de su propia vida, con cuantos recursos e instrumentos del Poder quedasen del lado suyo, hacer frente a la Revolución? ¿No se dice a toda hora en la zona roja que el Alzamiento del Ejército fue afrontado por el pueblo con todos sus ideales? Admitido. Pero a la anarquía, al pillaje, al crimen, nadie los combatió desde las esferas oficiales. Allí se desertó del deber, se comprometió la complicidad y luego se aprobó el desmán con el silencio.

En el Gobierno de la República no se hizo nada frente a la anarquía. Los gobernantes, aterrados, se unieron a ella. Esta es la gran verdad de la historia. Y así de los propios despachos de los ministros fueron sacados funcionarios republicanos que, odiados por el extremismo, fueron asesinados en las puertas de los ministerios. Así, en los despachos de la Dirección General de Seguridad el órgano más sagrado que puede ofrecerse a la sociedad para las garantías del ciudadano, se limitaron a reunir, a millares, las fotografías de los cadáveres para que las gentes identificasen a sus allegados.

¿Cárcel de San Antón, de trágico recuerdo! De allí salieron las «casas» para los fusilamientos. Allí entraban a diario y por millares las personas detenidas en Madrid. Era un renovar de la tragedia a la muerte, un desbordamiento sin freno. Nada ni nadie había intentado contener el asesinato sin cesar, el correr de la sangre inocente.

De la cárcel de San Antón salió un convoy de presos para la cárcel de Alcalá. Ya se ha referido por varias plumas su trágico destino; la crueldad de esos hombres que luchan, a su decir, «por una justicia social» y hablan siempre de la fraternidad humana. Salieron en camiones doscientos presos, todos los trasladados de El Escorial, entre los que se encontraban treinta padres agustinos de aquel Real Colegio de San Lorenzo.

Hemos de retroceder unos meses antes de la revolución, a la vida española. Era jefe de la República el señor Azaña. Algunos días, al caer de la tarde, uno de aquellos automóviles blindados de cuantiosa factura que los gobernantes de la República hicieron llegar a Madrid para su seguridad, corría veloz por las ca-

rrereras que se aproximan a la sierra.

Pocas gentes conocieran que Azaña cursó los estudios de la juventud en la Universidad de El Escorial y que los padres Agustinos del Real Colegio fueron sus maestros. El señor Azaña, jefe del Gobierno republicano y presunto jefe del Estado ya, se refugiaba muchas tardes en aquellas galerías del Monasterio, maravilla del mundo, paseaba en soledad, escurriaba en la biblioteca, recorría la Universidad, evocaba los lugares de sus años mozos y departía con agustinos y religiosos. Entre ellos existía un antiguo profesor del señor Azaña, que desempeñaba la rectoría del Colegio.

Cuando el tiempo pasó y las visitas al Colegio del Monasterio no se repitieron, aquel buen padre agustino recibió del señor Azaña algunos renglones, quizá una consulta y siempre un saludo. Y una tarde, jefe del Estado ya, llegó otra carta del señor Azaña que el padre agustino, misiva afable, lisonjera, exaltada; pero el señor Azaña no había de volver más por aquellos claustros de piedra, tumbas sagradas de mayores grandezas. Y el padre agustino guardó consigo aquella carta presidencial, aquel autógrafa del primer hombre de la República.

Del Monasterio, a la gran tragedia de la cárcel de San Antón.

Había estallado la anarquía tan pregonada por las masas, la revolución a la que tanto se las incitó. La destrucción se había puesto en marcha allí en los pueblecitos de la sierra vecina a Madrid, se registraron los mismos desmanes que en toda la zona: crímenes, saqueos, robos, incendios. En El Escorial ocurrió lo propio, pero hasta la llegada de los milicianos de Madrid, el pueblo revolucionado apresó a cuantas personas quiso y en el propio Monasterio las guardó. Con ellas quedaron detenidos los padres agustinos. Y una tarde todos los presos fueron llevados a la Escuela de San Antón, que la revolución de Madrid había convertido en cárcel como tantos edificios.

Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte de la señorita Crucita Montes Cequeva, hija de María, y que por sus virtudes y bondades dejó una estela perdurable de hechos y gratos recuerdos.

Al cumplirse tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro más sentido pésame a sus desconsolados padres, don Valentín y doña Luisa; a sus hermanos, don Valentín (del comercio de esta plaza), doña Lucía, don Joaquín y doña Ángela; hermanos políticos, tios, sobrinos y demás familia.

—DON ALBERTO FERNANDEZ DE TROCÓNIZ ESTEBAN. Mañana se cumple el segundo aniversario de la trágica muerte del joven abogado, don Alberto Fernández de Trocóniz Esteban, que fué vilmente asesinado por las hordas marxistas en Málaga. La triste fecha nos recuerda todo el horror de aquellos momentos terribles por los que pasaron varias familias salmantinas, muchos de cuyos componentes fueron asesinados por las turbas sin Dios y sin Ley. Entre aquellas víctimas, que dieron su vida por Dios y por España, se encontraba el señor Fernández de Trocóniz y Esteban, cuyo nombre irá eternamente unido a la gloriosa historia de nuestro Movimiento salvador.

—DON ALBERTO FERNANDEZ DE TROCÓNIZ ESTEBAN. Mañana se cumple el segundo aniversario de la trágica muerte del joven abogado, don Alberto Fernández de Trocóniz Esteban, que fué vilmente asesinado por las hordas marxistas en Málaga. La triste fecha nos recuerda todo el horror de aquellos momentos terribles por los que pasaron varias familias salmantinas, muchos de cuyos componentes fueron asesinados por las turbas sin Dios y sin Ley. Entre aquellas víctimas, que dieron su vida por Dios y por España, se encontraba el señor Fernández de Trocóniz y Esteban, cuyo nombre irá eternamente unido a la gloriosa historia de nuestro Movimiento salvador.

Joven afectuoso, cordial y caballeroso, el finado nos dejó el recuerdo de su vida ejemplar, que puso siempre al servicio de España, que sentía en lo más hondo de su alma. Al cumplirse la trágica fecha, una vez más testimoniamos la expresión sincera de nuestro pésame a sus padres, nuestro buen amigo don Alberto Fernández de Trocóniz Esteban, dueño del Gran Hotel de Salamanca, y doña Esperanza Esteban; hermanos, abuelos, tios, primos y demás estimada familia.

—DON ALBERTO FERNANDEZ DE TROCÓNIZ ESTEBAN. Mañana se cumple el segundo aniversario de la trágica muerte del joven abogado, don Alberto Fernández de Trocóniz Esteban, que fué vilmente asesinado por las hordas marxistas en Málaga. La triste fecha nos recuerda todo el horror de aquellos momentos terribles por los que pasaron varias familias salmantinas, muchos de cuyos componentes fueron asesinados por las turbas sin Dios y sin Ley. Entre aquellas víctimas, que dieron su vida por Dios y por España, se encontraba el señor Fernández de Trocóniz y Esteban, cuyo nombre irá eternamente unido a la gloriosa historia de nuestro Movimiento salvador.

—DON ALBERTO FERNANDEZ DE TROCÓNIZ ESTEBAN. Mañana se cumple el segundo aniversario de la trágica muerte del joven abogado, don Alberto Fernández de Trocóniz Esteban, que fué vilmente asesinado por las hordas marxistas en Málaga. La triste fecha nos recuerda todo el horror de aquellos momentos terribles por los que pasaron varias familias salmantinas, muchos de cuyos componentes fueron asesinados por las turbas sin Dios y sin Ley. Entre aquellas víctimas, que dieron su vida por Dios y por España, se encontraba el señor Fernández de Trocóniz y Esteban, cuyo nombre irá eternamente unido a la gloriosa historia de nuestro Movimiento salvador.

—DON ALBERTO FERNANDEZ DE TROCÓNIZ ESTEBAN. Mañana se cumple el segundo aniversario de la trágica muerte del joven abogado, don Alberto Fernández de Trocóniz Esteban, que fué vilmente asesinado por las hordas marxistas en Málaga. La triste fecha nos recuerda todo el horror de aquellos momentos terribles por los que pasaron varias familias salmantinas, muchos de cuyos componentes fueron asesinados por las turbas sin Dios y sin Ley. Entre aquellas víctimas, que dieron su vida por Dios y por España, se encontraba el señor Fernández de Trocóniz y Esteban, cuyo nombre irá eternamente unido a la gloriosa historia de nuestro Movimiento salvador.

carretera de Aragón, ya a la vista Alcalá de Henares, los milicianos bajaron a los presos a tierra y allí, despiadadamente, con salvajismo feroz, con bárbara crueldad, asesinaron a todos los desgraciados de aquella expedición con las armas automáticas, con las ametralladoras. Al decir de los mismos milicianos, sus dedos se agarraron a fuerza de disparar. Los milicianos que consumaron el crimen eran cuarenta. Los asesinados, doscientos, pero estaban maniatados.

El padre agustino que salvó Azaña. La complicidad.

Sólo un preso se había salvado en la cárcel de San Antón, de aquella expedición trágica. Al registrar los milicianos a los detentos, de los bolsillos de uno de ellos salió aquella carta presidencial, autógrafa que Azaña enviara al padre agustino que allí en sus mocedades fué su profesor. En la mirada de aquel miliciano tenebroso, que relevó

NECESITO FINCA alrededores de Salamanca, con monte, casa, amueblada confort y ganajo. Ofertas, detalladas, sólo por escrito, a señor García. PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5

las líneas del Jefe del Estado, parecía adivinarse la intención. Y el señor Azaña, que fué avisado, hizo lo preciso. El padre agustino fué sustraído a la expedición. Otro día fué sacado de la prisión; otro, fué llevado a un refugio privado; otro, fué trasladado a Valencia.

Y un tiempo después, en tierras de Francia, en las vecindades del país vasco, en las fronteras de la España Nacional, ante la mansión agustina de unos padres que practican en santidad y apartados del mundo los ejercicios cristianos, ante la Casa del Señor, detuvo su marcha un auto presidencial de la República Española. De él descendió el padre agustino, Rector del Colegio del Monasterio de El Escorial. Hasta la propia puerta conventual estaba acompañado desde la zona roja por el Secretario General de la Presidencia de la República. El padre agustino quedó dentro de la santa mansión del Señor, con sus recuerdos, con sus dantescas visiones, con los horrores de la tragedia vivida, con el dolor de los compañeros inmolados, maniatados, ametrallados, con el eco de las palabras de Azaña, con sus meditaciones y sus perplejismos.

¿Fue un gesto el del señor Azaña? ¿Qué fué? Pero el gesto de la Historia le habría llevado a la cuenta, a esa misma cuenta donde han de figurar los cargos, hubiera sido el de intentar, con riesgo de su propia vida, que era su deber perderla, porque a ello estaba obligado también él, contener tanto crimen, barbarie tanta, ya que antes de la anarquía desbordante, en aquellos días de las meditaciones clandestinas por los claustros de El Escorial, no pudo reprimir sus incitaciones ni confundir a sus predicadores. (S. P. E. S.)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Madrid

Orden a los camaradas afiliados a la Jefatura provincial de Madrid, con residencia en esta capital y su provincia

Se va a proceder por esta provincial a la entrega del carnet definitivo de F. E. T. y de las JONS.

Todos los camaradas afiliados a esta Jefatura que residan accidentalmente en esta provincia, se pasarán lo antes posible por las oficinas de esta representación (edificio de la excelentísima Diputación) y horas de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, llevando tres fotografías y toda documentación (carnets y certificados) que posean las antiguas Organizaciones de F. E. T. y de las JONS, Comunión Tradicionalista, Renovación Española, Acción Española o de otras jefaturas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a las cuales hayan estado afiliados anteriormente, a fin de cumplir con el requisito de solicitar en un impreso especial el carnet definitivo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista. El representante, Jesús Martínez Cortés. Saludo a Franco: Arriba España! Salud!

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han llegado: De Santander, nuestro respetable amigo, el Decano de la Facultad de Derecho, don Manuel Torres López.

PETICIONES DE MANO Por doña Ramona Sanit-Bois, viuda de Simón, y para su hijo el culto ingeniero de minas, don José María Simón, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Teresa Goyanes, en San Sebastián, celebrándose la boda en breve.

—Para don Diego González Acedo, de distinguida familia extremeña, ha sido pedida, a los señores de Serviá, la mano de su hermosa hija Lolita. La petición fué hecha por la respetable señora doña Laura Acedo, viuda de González, y su hijo político, don Antonio González Romero y señora. La ceremonia de enlace, que tendrá carácter íntimo, será en fecha próxima.

ANIVERSARIOS

—DON ALBERTO FERNANDEZ DE TROCÓNIZ ESTEBAN. Mañana se cumple el segundo aniversario de la trágica muerte del joven abogado, don Alberto Fernández de Trocóniz Esteban, que fué vilmente asesinado por las hordas marxistas en Málaga. La triste fecha nos recuerda todo el horror de aquellos momentos terribles por los que pasaron varias familias salmantinas, muchos de cuyos componentes fueron asesinados por las turbas sin Dios y sin Ley. Entre aquellas víctimas, que dieron su vida por Dios y por España, se encontraba el señor Fernández de Trocóniz y Esteban, cuyo nombre irá eternamente unido a la gloriosa historia de nuestro Movimiento salvador.

deja honda huella de sus bondades. La muerte de tan recocto señor, al ser ayer conocida en nuestra ciudad, causó general sentimiento.

Descanse en paz y con tan triste motivo, hacemos presente nuestro pésame más sincero a su desconsolada esposa, doña Gumersinda Domínguez González; hijos: don Felipe, don Pablo y don Agustín; hija política, doña Concepción Lorenzo; hermanos: doña Antonia, don Vicente y doña Pastora; hermano, nietos, sobrinos y demás familia.

BODA

En la iglesia de San Juan de Sahagún tuvo lugar, el día 27, a las ocho y media de la mañana, el enlace matrimonial de la señorita Flora Martín Castro, con el teniente de Infantería «La Victoria», don Manuel Muñoz Ubeda.

Fueron apadrinados por la señorita Carmen Muñoz Ubeda, hermana del novio, y por don Marcelino Martín, primo de la novia.

Firmaron el acta, don José Bustos, médico; don José Ubeda Gómez, profesor del Instituto de Ciudad Rodrigo, y los arquitectos don Genaro de Nó y don Ricardo Pérez Fernández, y el alférez de Infantería, don Adolfo Perriño Villalón.

Debido al reciente luto de los novios, la boda se celebró en la mayor intimidad.

Los novios, a los que deseamos toda clase de dichas, salieron para Valladolid, La Coruña y otras capitales.

LA MODA

Detalles Detalle digno de mención es la importancia concedida a guantes y bolsillos. Esto no quiere decir que hayamos adoptado esos bolsos fantasía en forma de linternas o balón que se nos pusieron la primavera pasada, pero el bolsillo, aun cuando conserva su línea clásica, se escoge minuciosamente, así como los zapatos y los guantes; forma parte del conjunto proporcionando una nota de color indispensable. Con un sastré azul el bolsillo y los guantes serán de ante gris o de cuero rojo. En una palabra: La moda, prescindiendo del «maquillaje» que antes hizo feroz, se pronuncia por la mezcla armoniosa de matices diversos, la preocupación de los colores, que contrastan y se hacen valer entre sí. El sastré color de rosa se completa con guantes, zapato...

EL SEÑOR D. ANDRES LAPORTA RODRIGUEZ falleció en Salamanca el día 29 de Agosto de 1938 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Gumersinda Domínguez González; hijos: Felipe, Pablo y Agustín; hija política, doña Concepción Lorenzo; hermanos: doña Antonia, don Vicente y doña Pastora (ausente); hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Funeral: Hoy, día 30, a las diez y media de la mañana. Iglesia parroquial: San Martín. Conducción del cadáver: Hoy, martes, día 30, a las cuatro de la tarde, al panteón de familia de Cantalapedra. Casa mortuoria: Corriño, número 1. El duelo se despiden en la Iglesia y Puerta de San Pablo, respectivamente. AGENCIA FUNERARIA NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN NO SE REPARTEN ESQUELAS

SEGUNDO ANIVERSARIO del joven abogado D. Alberto Fernández de Trocóniz Esteban que murió por Dios y por España en Málaga, vilmente asesinado por las hordas marxistas, el 31 de Agosto de 1936 D. E. P. Sus padres, don Alberto F. de Trocóniz y doña Esperanza Esteban; hermanos, abuelos, tios, primos y demás familia, Suplican una oración por su alma. Todas las misas que se celebren mañana, día 31 de Agosto, en la parroquia de San Martín y La Crecia, serán aplicadas por su alma.

Servicio Social de la Mujer

Distribución de servicios para el mes de Septiembre

CAPITAL (Primera relación)

Las señoras que se citan a continuación, y a las que corresponde cumplir su Servicio Social durante el mes de Septiembre, se presentarán el próximo día 1 en los lugares y horas que para cada una de las instituciones se citan:

- AUDITORIA MILITAR.** — Recuperación de Documentos. — Luisa Asensio García, Angeles Rodrigo Bravo, Gabina Juárez Arranz, Estrella Rodilla Dávila, Pilar Alonso Asensio, Catalina Cuello Rodríguez, Margarita Sánchez Revilla, Elvira Merino García, Patrocinio Hernández Martín, Marina Hernández Rodríguez, Teresa Santos Gutiérrez, Elisa Estrella Alonso Mateos, María Dolores Navarro Villanueva, María Pilar Ramos de Prada, María García García, Carmen Novo Rodríguez, María Carmen Juan Martín, Agustina Santos Diez, Iluminada Pérez Marcos, Secundina Martínez Santidrián, Mariana Hernández Manzano, María Luisa Alzaga Parada, Librada García Aparicio, Leonarda Rincón Santos, Elyria Rivas Casado. Jefe de grupo, Luisa Asensio García. A las diez de la mañana, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.
- HOSPITALES.** — Hospital Militar Provincial. — Clínicas. — Amparo Celador Pedraza y María Piedad Gómez de Dios. Información. — Asunción Marcio Notario. Jefatura de Sanidad Militar. — María Luisa Viñuela Ferrero y María González Sánchez. Jefe de grupo, el jefe de las distintas dependencias. Hospital Militar Musulmán de la Vega. — Clínicas: Elvira Iglesias Iglesias. Farmacia: María Dolores Firmat Maldonado y Joaquina Perriñe. Blas Jefe de grupo, María Dolores Firmat Maldonado. A las nueve de la mañana, en dicho Centro. Hospital Militar de la Santísima Trinidad. — Farmacia: María de los Angeles Barrueco Vicente. Clínicas: Angeles del Campo López, Justa María Orive Alonso y María Cristina Orive Alonso. A las nueve de la mañana, en dicho Centro. INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE. — Francisca Herrero Martín, Josefa Blanco Hernández y María Rosario Castillo Antonino. Jefe de grupo, María del Rosario Castillo Antonino. A las diez de la mañana, en dicho Centro. DIVERSAS INSTITUCIONES MILITARES. — Gobierno Militar. — Adela Hernández Gómez y María Luisa Flores Andrés. A las diez de la mañana, en dicho Centro. Centro de Movilización número 14. — Emilia Briga Alvarez. A las diez de la mañana, en el Cuartel de Caballería. Caja de Recluta número 46. — Polonia Nieto Sousa y Josefa Suárez Martín. A las diez de la mañana, en el Cuartel de Caballería. Parque Militar de Automóviles. — Enlaja García Sánchez. A las diez de la mañana, en dicho Centro. JUZGADOS MILITARES. — En el número 1, Casilda de la Fuente Ortega. En el número 4, Julia Velasco Monzón. En el número 5, Teresa Moreno Moreno. En el número 6, Hortensia Sáez Carlos. En el número 7, María Carlota García Rodríguez y Fernanda Santos Rodríguez. En el número 8, Elisa Ayala López. Jefe de grupo de Juzgados, María Carlota García Rodríguez. A las diez de la mañana, en los respectivos Centros. GOBIERNO CIVIL. — Diversas Instituciones. — Junta Provincial de Beneficencia. — Amelia Salvadores García y Eugenia Benito González. Adscritas al segundo grupo del Plato Unico. Auxilio a Poblaciones Liberadas. — Irene García Martín. Inspección de Veterinaria. — María Loreto Socorro Vicente Encinas. Adscrita al primer grupo del Plato Unico. Junta Regional de Abasto de Carnes. — Joaquina Sánchez Zurdo. Adscrita al primer grupo del Plato Unico. Junta Provincial de Incautación de Bienes. — María Dolores Lobato García, Heliodora Hernández Cabezas, Luisa Mañosa Ingelmo y Carmen Madrazo Paternina. Jefe de grupo, Luisa Mañosa Ingelmo. A las diez de la mañana, en los respectivos Centros. AYUNTAMIENTO. — Beneficencia Municipal. — Araceli Blanco Hernández.

DICIONARISTA Y DE LAS JONS. — Jefatura Local de Milicias. — Concepción Crespo Rodríguez, Rosario Sánchez Núñez, Josefa Gómez Muñoz, Julita Ruiz Ribano.

Investigación. — Rosario Díaz Santos Gil, Carmen Torres Martín, Amparo Blanco Hernández, Avelina Jiménez Sánchez y Angeles Mesonero Briones. Organización e Inspección. — Sagrario Lerma Sánchez y Purificación Rivas Cortés. Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista. — Anunciación Velasco Fraile.

Asesoría Provincial de Milicias. — Nélida González Zaballos, Manuela Iglesias, Escribano y Teresa López Rivas. Administración Provincial. — Lucita Elvira Pison, Victoria Avila Avila.

Organizaciones Juveniles. — Otilia Martín Martín y Sara Martínez Gómez. Justicia y Derecho. — Modesta Mallo García.

Transportes de Falange Española Tradicionalista. — María Mercedes Orduña Román. JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. Francisca Rodríguez Sánchez y Valentina Domínguez González. Jefatura Provincial Femenina del S. E. U. — Cándida Santos Pérez y María Isabel López Santos. A las diez de la mañana, en los Centros respectivos.

Las jefes de grupo citadas se presentarán el miércoles, a las seis de la tarde, en el Departamento del Servicio Social, Corrales de Monroy, 2, segundo, con objeto de recoger la documentación correspondiente a su grupo.

Salamanca, 29 de Agosto del III Año Triunfal. — El jefe del Departamento. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Aviso a nuestros suscriptores

El Ministerio del Interior ha ordenado que el aumento de cinco céntimos por ejemplar de venta los domingos alcance también a TODAS LAS SUSCRIPCIONES, DESDE LA MISMA FECHA EN QUE ESTA EN VIGOR LA ORDEN DE DICHO MINISTERIO, aparecida en el Boletín Oficial del Estado del día 10 de Junio próximo pasado.

En consecuencia con lo dispuesto, cumplimos con el deber de advertir a nuestros abonados de Salamanca, de la provincia y del resto de la España liberada, que los recibos que circulemos a cargo de los mismos AL VENCIMIENTO DEL TERCER TRIMESTRE CORRIENTE, irán cargados en la cuantía de CINCO CENTIMOS POR CADA DOMINGO TRANSCURRIDO DESDE EL 12 DE JUNIO, primero al que afecta dicho mandato Ministerial, HASTA EL 30 DE SEPTIEMBRE, término del trimestre, o sea, en este caso, OCHENTA CENTIMOS que corresponden a tres domingos de Junio, cinco de Julio, cuatro de Agosto y cuatro de Septiembre. Los recibos de suscripción que no completen trimestre, bien porque hayan sido baja antes de la expresada fecha o porque el alta se produjera con posterioridad a la vigencia de la Orden, solamente irán recargados por el importe de los DOMINGOS TRANSCURRIDOS durante el plazo de tiempo a que haga referencia dicho recibo.

Hacemos presente a LOS ABONADOS QUE HABITUALMENTE PAGAN EN ESTA ADMINISTRACION que tengan presente lo anteriormente consignado, a los efectos de reposición por giro postal u otra forma de pago análoga, caso de que no se personen en nuestras Oficinas a recoger sus recibos.

Confiamos en que todos nuestros suscriptores acogerán con la mejor disposición lo ordenado por la Superioridad, guiada del loable y patriótico deseo de facilitar Prensa diaria, con el fondo de recaudación que se obtenga, a nuestros heroicos soldados del frente, merecedores de todas las atenciones de la retaguardia, dado el entusiasmo con que luchan por la salvación y dignidad de nuestra Patria.

LA ADMINISTRACION.

La comisión española que asistirá al Congreso de Nuremberg

Burgos. — Invitada por el Gobierno del Reich, dentro de algunos días saldrá para Alemania, con el fin de asistir al congreso nacional-socialista que se celebra en Nuremberg, la misión designada por el Gobierno Español que se compone de los siguientes señores:

Excelentísimo señor General José Millán Astray; excelentísimo señor General don Eugenio Espinosa de los Monteros, subsecretario de Asuntos Exteriores; don Manuel Fanjul Sedeno, vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; ilustrísimo señor don Homaludo de Toledo, Consejero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza; ilustrísimo señor don Fernando Moreno Calderón, coronel del Ejército, jefe del Servicio Nacional de Adquisiciones de material; ilustrísimo señor don Angel Zorrilla Dorronsoro, teniente de Artillería, jefe del Servicio Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra; ilustrísimo señor don Francisco Meruendo y Formoso, jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria; ilustrísimo señor don José María Arelliza, jefe del Servicio Nacional de Industria; don Juan José Pradera, de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, jefe

provincial de Guipúzcoa, director de "La Voz de España"; don Pedro Méndez Parada, comandante de Marina; don Alfonso de Hoyos Sánchez, capitán de Aviación, Oficial Letrado del Consejo de Estado, Jefe de la Secretaría Técnica del Ministerio del Interior; don Antonio Tovar Lorente, jefe de Redacción Nacional; Publicista; don Juan Bauza Sala, teniente de Infantería; don Pedro Laín Entralgo, jefe del Departamento Editorial de la Jefatura Nacional de Propaganda; don Jesús Ercilla Ortega, Sub-jefe de Prensa; don Juan Píñol Martínez, ex-diputado, periodista y director de "El Domingo"; don Santiago Fuentes Pila, ex-diputado y ex-director general; don Joaquín C. de Cortazar, Secretario nacional de Servicio Exterior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; don José Ibáñez Martín, catedrático y ex-diputado; don Antonio Villacoronado Benito, de la carrera diplomática; don Juan Cabanías Errazquin, jefe de Plástica de Propaganda; don Enrique Jiménez Arnau, secretario del Ministerio del Interior.

Esta misión irá presidida por el excelentísimo señor General Millán Astray, como jefe militar, y por el excelentísimo señor General Eugenio Espinosa de los Monteros, como jefe político; don Juan Manuel Fanjul, actuará de secretario de la misión.

Recordad que la Lotería de la Cruz Roja Española del 11 de Octubre, se destina por el Estado a ayudar a la Institución Lucía Antituberculosa y otras entidades benéficas.

Central Nacional Sindicalista

Sindicato de Zapateros

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato que en el plazo de ocho días, y a partir de esta fecha, deberán presentar en esta Delegación Sindical una relación de los kilos de suela que necesitan cada uno por quincena, haciendo constar en dicha relación el nombre y los dos apellidos, el domicilio y lugar donde trabaje; de esta misma forma lo harán aquellos que tengan oficiales, detallando si son oficiales o aprendices. Todos aquellos que no presenten esta relación en el plazo indicado perderán los derechos para la adquisición de suela.

Los zapateros de la provincia que les sea imposible presentar esta relación personalmente, podrán hacerlo por correo, dirigiendo la correspondencia a nuestra Delegación Sindical, Avenida de Mirat, número 6.

Lo que se hace saber por el presente para los efectos consiguientes. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Sañamancia, a 27 de Agosto de 1933, III Año Triunfal. — El delegado del Sindicato. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro: Rosario Esteban, de herida contusa en la región parietal izquierda y erosiones en la pierna derecha; Luis Peramato, de herida contusa en la región occipital; Luisa Rincón, de contusión en el codo izquierdo; Teresa Vasco, de herida punzante en el dedo medio de la mano izquierda; y Manuel Almaraz, de herida contusa en la pierna derecha.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO

Rayos X. Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

Para hoy se han puesto al cobro, en la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, los libramientos que afectan a don Baldomero Delgado y Banco Hispano Americano.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 18 Teléfono 1158

DOCTOR CAÑIZO CATEDRATICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia) Consulta diaria RAYOS X Muerte y Vida, 4. Tel. 34. Segovia

La fuerza del verdadero socialismo

por RAMON VALDIVIA

Cuando el área de los fenómenos políticos emergen de las nieblas — que es el clima de la confusión y el desvario — verdaderos continentes reales y tangibles, por obra y gracia de la voluntad creadora del hombre, no es raro que este suelo firme tenga la virtud de fijar en él y acimular a su temperatura especies ideológicas aparentemente exóticas, actuando como un centro dinámico integrador.

Los que son espectadores remotos de estos juegos espontáneos de fuerzas, o tienen tapados los ojos para la realidad, no son capaces de apreciar el acontecimiento en toda su grandeza. De aquí el estupor con que grandes masas de opinión en el extranjero han asistido a la incorporación, realizada casi en bloque, de los comunistas alemanes de Checoslovaquia al partido de los sudetes que dirige Konrad Henlein.

La prensa francesa marxista, en particular, se entrega a conjeturas peregrinas y pierde los estribos en comentarios absurdos y delirantes. Esta prensa marxista, naturalmente, no solamente no puede, sino que no quiere ver; pero el hecho está ahí, y la explicación al alcance de cualquiera. Y es que los marxistas alemanes de Checoslovaquia han encontrado tierra, después de una navegación sin esperanza, y se acercan al continente que ya ven con sus ojos y sienten en su corazón.

Porque hay algo que liga más que todos los sistemas doctrinarios, y es la voz de la sangre y el genio del pueblo. Esto, desde el doble punto de vista activo y pasivo. Porque la crisis que se ha precipitado hoy día entre la población alemana de Checoslovaquia, no hace distinción entre alemanes que son marxistas y los que no lo son. Las medidas del Gobierno checo alcanzaban a todos. Para la agresión, los checos antepusieron la solidaridad de raza al principio de la solidaridad marxista internacional. Es lógico que los marxistas alemanes hayan reaccionado de la misma manera cuando por una parte ven que esa pretendida vinculación internacional es un simple tópico, y por otra parte aprecian que el movimiento socialista alemán es un movimiento de auténtica naturaleza socialista. La incorporación, pues, de la masa marxista alemana al partido sudete alemán en Checoslovaquia, es un hecho que se ha producido por su propio peso, con esa fuerza indestructible de un ideal asentado en la vida íntima de la conciencia nacional.

A la misma mecánica política obedece el cambio de actitud que el mundo observa en la opinión católica de Austria. Hay una profunda sinceridad en las palabras de los que declaran los motivos que han producido este cambio. Era inevitable que la realidad y los resultados positivos de la obra del Nacional-socialismo alemán fuesen contemplados en su grandeza por todos los hombres, porque no son palabras vacías con lo que el Nacional-socialismo trabaja en su empresa gigante para el mejoramiento social de Alemania. Austria había sufrido hondamente en la crisis económica de la guerra y de la post-guerra, de manera que la nueva orientación política y los nuevos postulados sociales tenían que tener un radio expansivo de eficacia considerable y actuar también positivamente en aquellas zonas que por determinados motivos se encontraban con más dificultades, internas y circunstancias para poder llegar a un conocimiento exacto de la realidad alemana. Y esta posibilidad es la que se ha producido con el hecho de la incorporación de Austria al Tercer Reich. (S. P. E. S.)

CASA NAZARET

Clases gratuitas para obreras y sirvientas

Para el próximo curso empezarán el día 15 de Septiembre y regirá el mismo horario que el año pasado. Será condición indispensable haber cumplido treinta años de edad y pertenecer a la Congregación de la Sagrada Familia. Pueden las aspirantes inscribirse en ella en el momento de matricularse. La matrícula quedará abierta desde el día primero de Septiembre. La hora de oficina será a las seis y media de la tarde todos los días laborables. Para las clases de mecanografía, taquigrafía, contabilidad y aun para la de corte y confección, se exige la preparación conveniente.

AMA DE CRIA, leche fresca, primeriza, se ofrece para casa de los padres. Dirigirse a Marciana García, de Cabezas del Villar (Avila). 3-3

Catecismo Historia Sagrada

Libros de texto graduados conforme a la pedagogía catequística. De venta en las principales librerías. GRADO I: Catecismo Infantil, 3 céntimos. GRADO II: Catecismo, 20 céntimos; Historia, 15 céntimos; Catecismo e Historia, en un tomo, 25 céntimos. GRADO III: Catecismo, 40 céntimos; Historia, 60 céntimos; la m.s.m. en papel superior y tapas cartón, 1,50 pesetas. RELIGION Y LITURGIA (Libro del maestro), 2 pesetas. El Catecismo del Grado III contiene nociones de Liturgia y la Historia Sagrada, nociones de Historia de la Iglesia. Se envía muestrario, franco de portes, remitiendo 3,50 pesetas. Pedidos a COMISION CATEQUISTICA, Seminario, Plaza la Seo, 8. ZARAGOZA. 5-a-1

UN NIÑO MAS AL FRENTE

Por CARMEN VELACORACHO

Recibo un telegrama. "Salgo mañana frente Salaguer-Jaime". Jaime es mi niño. Jaime tiene diez y seis años. Jaime, es, pues, un niño. En el mes de Agosto del año 34 le llevaron los milicianos para ir a pasearlo. Le salvó (Dios se lo pagará) la Embajada Argentina. Su madre en la cárcel, yo huída, el niño recogido... sufrió su vida. Todo el año pasado costó Dios y ayuda detenerlo. — Quiero irme al frente. — No, tú no tienes edad. No has nacido en España, tu padre no es español, soy viuda... no tengo en la vida más que a ti. ¿Es que no he dado bastante a mi Patria? ¿Es que no lo estoy dando? Irás, desde luego, pero en tu quinta, cuando te toque. — Se le pudo contentar, aunque con gran trabajo. Fue convidado a Estander, desde allí — ya por su cuenta — marchó a Burgos; hoy el telegrama — lya va de camino! Con Dios acompaña.

Me duele... me duele... es mi niño y es un niño! ¡Y ha sufrido mucho y se le truncaron sus estudios y no tiene hogar, ni tiene nada! ¿Que no tiene nada? Soy mi vida. Si. ¡Tierra Patria! y a ella se ofrenda, bendita sea. ¡Españoles! Un niño — que no es español — es de sí ejemplo. Corred, alistas, ayudad a nuestro Caudillo; que esta cruz guerra se be pronto. Y más pronto acabará todos os ofrendados. Juventud! ¡Madurez! Todos los que sois fuertes, imitad a esos niños. Ellos, generosos, os dan el ejemplo. Se han puesto en la cabeza del movimiento liberador por todo el mundo, una camisa azul y un manejo de líneas, sujetando los latidos del corazón que anhela dar su vida por España. ¡No consentáis que vayan solos! Les debéis protección, apoyo, apoyo; debéis correr a envolverlos como hombres, ya que los niños-heróicos muestran el camino.

Desde San Pelayo

Este humilde pueblecito está de fiesta. Hoy una a la lista de caídos en la Santa Cruzada el nombre de uno de sus mejores hijos: Agustín Callejo Pérez.

Modelo de honradez y patriotismo, que siempre con arrojo y valentía su alma cristiana y su cuerpo virgo al servicio de la Patria, volviendo con orgullo el uniforme de nuestro Glorioso Ejército y ondulando en las heroicas y valerosas Bandas Navarras, recorriste triunfalmente la gloriosa campaña del Norte ardiendo tu corazón de entusiasmo por haber contribuido a incorporar a España aquella rica y hermosa región. Y después de una breve estancia entre los tuyos, y de un gran optimista y decidido y gran por el fin noble y heroico de nuestra querida Patria y luchar por Dios y por España a tierras de Aragón y Levante, combatiendo con petoso coraje, tu recio cuerpo se debilitó y en el Hospital distes tu vida, y una voz al Cielo que se cida, y la mansión eterna de los mártires de la Patria. Dios y de la Patria. San Pelayo llora tu muerte como un día lloró la de los que como tú dieron su vida por Dios y por la Patria. Para los que siempre con orgullo apreciábamos tu excelentísimo ejemplo no has muerto, siempre estarás presente en nuestro espíritu y en nuestras oraciones. Desde tu puesto de honor reservado sólo a los héroes podrás contemplar, henchida tu alma de satisfacción y orgullo la España por la que luchastes y soñabas. Grande y Libre. A su madre, doña Encarnación, su hermano Juan y demás familia, les reitero mi más sentido pésame y la expresión más sincera de afecto y amistad. Agustín Callejo Pérez. (Fotografía) ¡Arriba España! EL CORRESPONSAL

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y lodos de LA TOJA

Aguas azoadas

Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz

Calle de las Agustinas, núm. 1

Teléfono 1007

JESUS GOMEZ Candelario (Salamanca).

SE ARRIENDAN los aprovechamientos de Pastos, Labor y Montaña o MONTANERA CERRADA solamente, de la dehesa denominada ARENAL DE ARRIBA, término municipal de Portaje (Cáceres). Para tratar, con don Gonzalo Plasencia, en CANAVERAL, 10-1

SE DESEA delirante con título. Indútil presentarse sin buenos informes. Darán razón, Dirección del S. G. O., en Salamanca.

A nuestros colaboradores y corresponsales

LA ESCASEZ DE PAPEL NOS OBLIGA NUEVAMENTE A NOTIFICAR A NUESTROS CORRESPONSALES Y COLABORADORES QUE EN LA MAYOR PARTE DE LOS DIAS DEL MES SOLO PODREMOS PUBLICAR CUATRO PLANAS, DEBIENDO POR ELLO LIMITAR SUS INFORMACIONES Y EXTRACTARLAS LO MAS POSIBLE

DESDE ROMA

La democracia, pantalla del imperialismo

por A. RIMONDI

Los acontecimientos de los últimos meses han puesto de manifiesto cómo el pretendido pacifismo verbalista de las llamadas democracias no es más que un pretexto para ocultar los propósitos imperialistas de las insaciables oligarquías plutocráticas que en realidad son las que manejan los regímenes democráticos...

En estas condiciones adquieren particular relieve las breves pero significativas palabras que Mussolini pronunció ante los oficiales, clases y tropas que tomaron parte en las recientes maniobras que se desarrollaron cerca de Roma con intervención de su majestad el Rey Emperador...

EL TERROR ROJO EN ACCION

Continúa en funciones la chaca de Barcelona

Chile entero se ha conmovido con la noticia del fusilamiento del médico chileno don Juan Jiménez, asesinado por orden del Gobierno Rojo de Barcelona...

Gobierno de Barcelona. Comparo hondamente su dolor y el de su señora, Agustín Edwards. 'El Diario Ilustrado', afirma: El cable de hoy nos da la trágica noticia: 'El doctor don Juan Francisco Jiménez, ha sido fusilado por los rojos de Barcelona...'

La fría crueldad del Gobierno de Barcelona. El Embajador de Chile en Londres, dirigió a la familia del infamado doctor Jiménez el siguiente cable: 'Señor Juan Francisco Jiménez, San Diego 358. Todos mis esfuerzos múltiples y desesperados se estrellaron contra la fría crueldad del...

Bar Jardín advertisement with text: 'DESEA MERENDAR BIEN Y BEBER CERVEZA FRESCA?', 'VISITE EL Bar Jardín', 'NUEVO PROPIETARIO: BERNARDINO VICENTE', 'Especial, 3 - Brocense, 4 - Teléfono 1911 - Salamanca'

HOMENAJE POSTUMO Teniente Ricardo López Escalada

No hace muchas mañanas nos llegó la noticia triste, impresionante, de tu muerte en los campos de combate. Sobre la tierra sangrante y reseca rendiste heroicamente tu existencia en defensa de Dios, España y su Revolución Nacional...



Y ayer, en este tu pueblo de Lumbrales, fué conducido tu cadáver al cementerio, en medio de la manifestación de duelo más imponente que yo he conocido. A hombros de tus amigos y conocidos del pueblo y de fuera, en franca y amistosa competencia, hemos llevado tu cuerpo a la última morada...

El Gran Congreso de Bolonia

Bolonia. En el gran Congreso, que la Sociedad Italiana para el progreso de las ciencias celebrará en el próximo Septiembre, como ha sido anunciado, en coincidencia con el 850 aniversario de la vieja Universidad de Bolonia...

DOCTOR MIGUEL BECERRO advertisement with contact information: 'Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo)', 'Horas de consulta: De ONCE a DOS', 'Teléfono 1285'

DOCTOR GABRIEL ALONSO advertisement with contact information: 'Profesor de la F. de M. Electro-Radiología', 'Diagnóstico y tratamiento', 'Especial, 2 (Edificio de Electricidad)', 'Teléfono 1790'

NECESITO advertisement for a local shop: 'ALQUILAR LOCAL PARA ALMACEN', 'OFERTAS: TELEFONO 2219'

Maria F. Martín advertisement: 'Practicante y Profesora en Partos', 'Hospitalización higiénica para embarazadas', 'Especial, 3 - Brocense, 4 - Teléfono 1911 - Salamanca'

español y de cristiano; tu sangre, como la de tantos otros, no ha de ser infeunda. La España Nacional-Sindicalista, sabamente tradicional, que tú soñabas y querías de verdad, será un hecho histórico, una realidad palmaria, pues así nos lo demanda Dios, vuestra sangre venerada y el porvenir...

DE PEÑARANDA

'Presentes en nuestro afán.' Dos nuevos nombres peñarandinos que forman el collar de nuestra diadema brillante de héroes: Teniente médico, Angel Delgado Sánchez y el soldado Alejandro Gil Cabrera, que en el frente de combate dieron su vida por Dios y por España...

Aviación vence a Irún de manera contundente. Muy otro fué este segundo partido del que jugaron ocho días antes estos mismos equipos. En aquel gozamos de un segundo tiempo que es difícil volvamos a ver. En éste, el Unión de Irún había quedado mermado en su poder ofensivo y defensivo...

Para limpiar y fortalecer el cutis, 'MIELOVY', Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo. FINCAS Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra, venta, cambio y demás operaciones. Especialidad en rústicas, Pedro Charro, Plaza de San Boal, número 1, principal, izquierda. Apartado de Correos, 108. Teléfono 1774.

Manuel Hernández Martín advertisement: 'Medicina general y enfermedades Venéreas Sifíticas', 'Corrientes eléctricas, Diatermia, Análisis clínicos', 'De 12 a 2 y de 6 a 8', 'TRAVESIA POZO VILPENA, 2'

DESDE PARIS El materialismo, base de la democracia, del marxismo y del comunismo

Según la doctrina del materialismo histórico, lo que constituye la base ideológica de las llamadas democracias políticas son sus derivaciones marxistas y comunistas; los valores crematísticos constituyen los mejores índices de la situación social de un país...

En presencia de estos hechos, el francés medio se pregunta por qué sirve el acuerdo tripartito entre las grandes democracias -Francia, Inglaterra y Estados Unidos-, acuerdo creado precisamente para estabilizar la moneda. Parece como si el destino de todos los acuerdos entre Gobiernos democráticos fuese el de no alcanzar nunca el fin para el que fueran concluidos...

DEPORTES

Aviación vence a Irún de manera contundente

Muy otro fué este segundo partido del que jugaron ocho días antes estos mismos equipos. En aquel gozamos de un segundo tiempo que es difícil volvamos a ver. En éste, el Unión de Irún había quedado mermado en su poder ofensivo y defensivo...

Manuel Hernández Martín advertisement: 'Depósito de cristales', 'PUNKAL ZEISS', 'Casa exclusiva de OPTICA FOTO - PROYECCION', 'AGENCIA DE VENTAS (AGFA), ZEISS-IKON, VOIGTLANDER', 'Servicio rápido por Correo a TODA LA ESPAÑA DE FRANCO', 'Ferrari, 11 - OPTICA IRIB - Tel. 1616, VALLADOLID'

Jovenes falangistas españolas en Alemania



Grupo femenino de la misión española a su llegada a Hamburgo y que permanecerán una temporada en Alemania, en viaje de estudios, siendo huéspedes de las juventudes hitlerianas

¿Un golpe de Estado del Ejército checo?

No hay duda de que el Gobierno de Praga se encuentra bajo la presión de la Junta de oficiales checos. Lo prueba claramente el hecho de que no se haya podido evitar por el Gobierno las numerosas violaciones de la frontera alemana llevadas a cabo por los aviadores militares. Otra prueba concluyente es la proclamación que dicha Junta ha hecho recientemente, en estos términos: «El Estado no puede enajenar ni cercenar su autoridad en modo alguno. Ni un acto ni una sola palabra más en este sentido. Hay que mantenerse en esta posición. En ella podemos vivir, trabajar, defendernos y luchar hasta la muerte. Pero no retrocederemos ni un paso». El presidente de esta Junta es el doctor Iwan Marcovic, comandante de reserva y socialista eslovaco. Es vicepresidente del Congreso de Praga. En el año de 1914 se pasó a las filas rusas y creó la primera legión checa, utilizando los elementos eslovacos que estaban en los campamentos de concentración de prisioneros. El tono de provocación y de amenaza de los oficiales checos ha despertado cierta inquietud en la capital de Francia. Allí corren rumores sobre la posibilidad de que el Gabinete Hodza sea reemplazado por una especie de dictadura militar. La opinión francesa no llega a deducir las consecuencias que podría acarrear este acontecimiento. Por otra parte, parece que la Junta de oficiales se agita contra el Gabinete Hodza desde otro terreno. El sobrino del Presidente de la República, doctor Georg Benesch, ha escrito recientemente en un diario de las izquierdas: «No es lícito que se comunique a la opinión pública con toda clase de detalles, la solución que el Gobierno prepara, mucho antes de que éste esté en condiciones de entenderse directamente con la minoría. Así opinan muchas personas y quizás sea conveniente mantener todas estas cosas en secreto, pero el hecho de que no se hayan indicado en ningún momento los motivos que existen para esta reserva, despierta en muchos sectores la sensación de que el Gobierno no sabe qué hacer. Esta impresión se saca sobre todo con vista a la declaración muy poco convincente acerca de la función de Jurd Runciman en Checoslovaquia. Los periódicos checos reciben multitud de cartas cuyo sentido puede condensarse en la siguiente pregunta: ¿Es posible que hayamos llegado al punto de que el primer enviado de Inglaterra tenga que resolver nuestras cosas?». Todo esto demuestra el ingrato papel que Jurd Runciman ha venido a asumir como asesor e intermediario.



UN REGALO DEL GENERALISIMO FRANCO AL INSTITUTO IBEROAMERICANO DE BERLIN. — El embajador de España en Berlín, marqués de Magaz, en el momento de hacer entrega de la copia del retrato de Carlos V, de Ticiano, al presidente del Instituto Iberoamericano, general Faupel, y que el Generalísimo Franco ha regalado a esta institución cultural

Ayer, en el Palacio de la Salina

Sesión de la Comisión gestora de la Diputación provincial

A las once de la mañana, celebró sesión la Comisión gestora de la Corporación provincial, presidiendo don Andrés Pérez Cardenal, y con asistencia de los vocales, señores Martín Alonso, Miranda González, Querol Navas, Romo Cabezas y Gutiérrez Morales. Fue leída el acta de la sesión anterior, que se aprobó. Igualmente se acordó el señalamiento de sesiones para el próximo mes de Septiembre, en los días 5, 12, 19 y 26, a las once de la mañana.

Cédulas personales. Propuesta del vocal delegado del impuesto de Cédulas personales sobre ampliación de plazo hasta el 30 de Septiembre próximo para la expedición de cédulas, en período voluntario. Se acordó aprobar dicha propuesta.

Caminos vecinales. Informe del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en la instancia promovida por el alcalde del Ayuntamiento de Monterrubio de la Armuña, solicitando un capalaz por el plazo máximo de un mes, para dirigir los trabajos de construcción del camino que une a dicho pueblo con el de Mata de Armuña. Se acordó acceder a lo solicitado.

Intervención. Informe de la Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

Personal. Oficio del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia participando haber cesado en la sustitución del portero de dicho Gobierno civil, don Ramón Ruiz Molina, por haber sido dado de alta de la enfermedad que padecía el ordenanza de esta Corporación, don Tomás García Prieto. Se acordó quedar enterada y comunicarlo al interesado.

Beneficencia. Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y Clínicas correspondientes de Aurora Sánchez Blanco, vecina de Aldea del Obispo; de Saturnina Pérez Domínguez, de Alba de Tormes; de Felicitas Boada Rodríguez, de Aldehuela de Yeltes; de Hilario Sánchez y Sánchez, de Almenara de Tormes; de Antonio Domínguez García, de Navalmaral de Béjar; de Apolinario García Velasco, de Pitiegua; de Enciso Sánchez Cabezas, de Robleda; de Juliana Galán Fernández, de idem; de María Cristeta González Cuadrado y de Gonzala Hernández Luis, de Salamanca; de Santiago Inigo Oliva, de San Miguel de Valero, y de Tomás Manzano Méndez, de Sobradillo. Se acordó el ingreso.

Beneficencia. Expedientes de ingreso en la Casa de Huérfanos y Desamparados, de Dámasa Casado Morales, de cincuenta y cinco años, soltera y vecina de Tarazona de Guareña, y de Fidela San Juan Cenizo, de ochenta y cuatro años, de Vitigudino. Se acordó el ingreso.

Instancia promovida por Nazario Iglesias Moreta, de Galin-

ción del Guión oficial del Caballero Mutilado y Herido de Guerra.

Se concede la entrega de la niña exposita Agustina Santos Polo, de ocho años de edad, para prohibimiento a don Antonio Pérez Mateos, casado y vecino de Monsagro.

Se aprueba una propuesta del vocal delegado del impuesto de Cédulas personales, relacionado con los beneficios que se otorgan a los contribuyentes por familia numerosa.

Se dio cuenta nuevamente de la petición formulada por el contribuyente de cédulas personales de Penaranda, don Gerónimo Díaz Bruno, solicitando modificación de su cédula personal, en concepto de padre de familia numerosa y se accede a lo solicitado.

Por último, se acordó aprobar el avance de Presupuesto presentado por el arquitecto provincial sustituto, para obras en la Casa de Huérfanos y Desamparados, importante 10.100 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura provincial. Se pone en conocimiento de todos los afiliados a nuestra Organización que el plazo de admisión de solicitudes para obtener el carnet definitivo, se prorrogó, según orden expresa de la Secretaría general, hasta el día 15 del próximo mes de Septiembre.

Esta prórroga sólo afecta a los afiliados a la Jefatura provincial de Salamanca.

Se advierte a todos los afiliados que una vez pasado el plazo indicado y no hayan presentado la solicitud, se considerarán dados de baja en nuestra Organización.

Salamanca, 29 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El jefe provincial, Ramón Laпорта.

Los Sindicatos acaparadores

Cuando escasean los viveres, los rojos acusan a la "Quinta Columna" de acaparamiento, de maquinaciones tenebrosas. Y ahora se reconoce que los acaparadores y especuladores son los organismos revolucionarios, los Sindicatos.

Leemos en "La Vanguardia" del día 5: "El problema de Abastos es uno de los más delicados que tiene que afrontar y resolver el Gobierno de la República. Estamos seguros de su preocupación por resolverlo. Pero para lograrlo es necesario que le prestemos, todos, nuestra colaboración".

"Hace unos días el director de Abastos, camarada Trifón Gómez, denunciaba a los periodistas que unos Sindicatos se dedicaban a la ocultación de productos del campo".

"Los Sindicatos que ocultan productos del campo y les ponen precios inadecuados para aminorar dinero, no se dieron cuenta de cuál es su misión en el nuevo régimen de estructuración económica a que obligan las necesidades de la guerra y el porvenir del país".

DESDE BARQUILLA

De Villarino de los Aires

UNA BODA. El día 24 de corriente, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática y distinguida señorita Isabel Muñoz Ramos, con el culto joven, alcalde de la localidad, don Clemente Pacheco Muñoz, siendo apadrinados por los no menos simpáticos hermanos del novio, señorita Inés y don Juan (sargento del Ejército).

La ceremonia se celebró a las diez de la mañana, bendiciendo la unión el ilustre párroco, don José Benito Plaza.

Firmaron el acta matrimonial, el culto y distinguido joven, maestro nacional de esta localidad, don Andrés Prior y don Andrés Fernández, prestigioso industrial de la misma.

Después del solemne acto, los numerosos invitados se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde se les sirvió un succulento banquete.

Los padres de la recién desposada, doña María Ramos y don Juan Manuel Muñoz, como igualmente la madre del novio, doña Dionisia Muñoz, recibieron un sin número de felicitaciones de parte de los numerosos invitados al acto.

Entre los desposados se cruzaron los regalos de rigor, recibiendo innumerables de sus familiares e invitados.

Por la tarde, el elemento joven organizó una jira, donde reinó la alegría y buen humor, no obstante haber celebrado el acto en la mayor intimidad, dados los momentos por que atraviesa nuestra querida España.

Entre las invitadas se destacaban las bellas señoritas Isabel Muñoz Muñoz, Matea García, Adora Blanco, Andrea Pérez Pacheco, Petra López, Delina Fernández y otras muchas que sentimos no recordar.

Del sexo fuerte se encuentran don Adolfo López (industrial) y jefe de Falange de la localidad, don Austremundo Muñoz, industrial de Serranillo; don Benito Pacheco, acapulador propietario de Martillán; don Clemente Muñoz, opulento labrador de Castillejo de Martín Viejo, y el no menos conocido industrial salmantino, don Melchor Iglesias, acompañado de su distinguida esposa e hijos, mas innumerables personas que no citamos por hacerse muy extenso.

También tuvimos el gusto de saludar a las señoras Laura Posse, de Salamanca; Aurora Ramos de Bouza, y don Benito Pacheco y señora, de Martillán.

Al final del banquete hubo brindis, vivas a España, a nuestro glorioso Ejército, Marina y Aviación, haciendo votos por el pronto y victorioso final de nuestra Santa Causa.

Por nuestra parte, enviamos a los padres y familiares de la recién casados, nuestra más cordial enhorabuena, deseándoles a la feliz pareja una luna de miel interminable.

El Congreso de Nuremberg

Nuremberg.—Nuremberg se prepara con actividad febril a recibir a los millones de personas, que como todos los años asistirán al Congreso anual del partido nacionalsocialista, en el cual participan todas las organizaciones del mismo. Hasta la fecha se sabe que los S. S. enviarán 25.000 hombres de sus vanguardias, para cuyo alojamiento están ya preparadas ciento cuarenta tiendas de campaña. Entre estos habrá 3.000 de Austria. Los 26.000 S. S. encargados del servicio de vigilancia, se alojarán en los edificios de los colegios de la ciudad. La organización de transportes estará representada con 12.500 hombres.

A la asamblea de los jefes políticos, que constituye uno de los actos más importantes del Congreso, asistirán 150.000, de los cuales 10.000 serán austriacos. Estos en su mayor parte se alojarán en los campamentos de las afueras de la ciudad. Las "ordenanzas", que son los centros superiores de formación de jefes del Partido y que tienen un carácter religioso militar, estarán representadas con 740 cadetes. De la organización femenina del Partido se espera que acudirán más de 250.000 mujeres, cuya asamblea tendrá que celebrarse en distintos lugares, puesto que no cabrán en uno solo, a pesar de la capacidad extraordinaria de todos ellos.

En representación de los obreros que trabajan en los preparativos del Congreso, este año acudirán 350, mas otros 100 de los que trabajan en las autopistas del Reich. Todos estos obreros han sido invitados especialmente por el jefe del Frente del Trabajo, doctor Ley, y podrán presenciar todos los actos desde los sitios que ya les están reservados.

A toda esta lista de participantes hay que añadir un gran número de invitados de honor extranjeros y el público que asistirá a presenciar el Congreso, por lo cual se calcula que durante estos días se reunirán en Nuremberg unos dos millones de personas.

Los ferrocarriles alemanes tienen preparados 1.200 trenes especiales y el Partido tiene pedidos 487 para la ida y 489 para la vuelta. A ellos hay que añadir los trenes pedidos por el Ejército.

Junta Provincial de Abastos

Precios de cartuchos de caza. Según comunica a esta Junta la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, las casas "Hijos de Orbea, S. en C.", de Vitoria, y "Unión de Explosivos de Bilbao", venden sus cartuchos de caza, tanto llenos como vacíos, a los precios que regían en Julio de 1936.

Lo que se publica por medio del presente para general conocimiento.

Salamanca, 29 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El delegado de Abastos, Francisco González.

COCINERA, externa, se necesita, con buenas referencias; retribución esmerada. Razón, Bar Carrero.

COMPRO CASA, pagando hasta veinticinco mil pesetas. Preferible inmediaciones Puerta de Zamora o Paseo Carmelitas, hasta Regajo del Aris. Orltas, sólo por escrito, al señor González. PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5.

CONDUCTORES, lecciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Fernando, Café Taramona.

En las Hijas de María

Y llegó el día 27, señalado para un acto tan sencillo como sublime. A las seis y media de la tarde nos habían invitado para acompañar a dos religiosas Hijas de Jesús, que al mismo tiempo que recibían el Crucifijo de Misioneras para la China, daban un rotundo adiós a su Patria y un ejemplo de abnegación a todos los que lo quisieran recibir.

La hora de la cita llega, y gran número de personas bailan por el claustro de las Hijas de Jesús. La mayoría eran jóvenes, antiguas y actuales alumnas. Ávidas de emociones. También se veían acá y allá señoras de la sencilla y devota clase media, más dispuestas para recibir la divina semilla, por estar más libre de las espinas que fomenta el lujo y los costosos placeres que se abren con facilidad a la opulencia. No excluía a las damas, activas y cooperadoras de todo bien; también asistieron, aunque con menor afluencia. Pa-samos, al fin, a la linda capilla, presidida por la infanzón de María Inmaculada.

Hoy era el Hijo de la Señora. Era Jesús, Sacramento, el imán que atraía los corazones y las miradas del público fervoroso, que postrado, adoraba al Señor de los Cielos y la Tierra. Su trono era el Altar, hecho un ascua de oro con la multitud de luces y rico sormamentos. Pobre para el señor Omnipotente; pero esplendoroso y adornado con carino y delicado gusto, por las religiosas sus amantes Hijas. Las religiosas ocupan el coro. La capilla se reserva al público. En la parte anterior de la capilla, próximos al Altar, se ven cuatro reclinatorios. Es lugar, sin duda, de preferencia. Dos los ocuparán la reverendísima Madre General de las Hijas de Jesús y la Superiora del Colegio. El centro del grupo es con las madres misioneras, M. Concepción Vilau, natural de Santiago de Galicia, y M. Ignacia Munita, que vivió en Bilbao la primera luz.

Atención: Comenzan los cantos con la Estación a Jesús Sacramento, seguida del rosario a la Santísima Virgen, que desde el púlpito dirige don Ricardo Portilla.

Al terminar el rosario, el coro ejecutó magistralmente el "Gloria-Pulcra".

Sube al púlpito el elocuente P. Salvador Cuesta, hijo y orgullo de esta ciudad. En su discurso hizo notar que las madres misioneras no sólo ejercitaban la abnegación y caridad en grado heroico, renunciando a las satisfacciones más legítimas, como son los padres, parientes, amistades y la patria; síntesis de nuestros amores y afecciones.

Las M. M., dijo, obran influidas por el espíritu de fe, que es algo más que tener fe. A continuación explicó la diferencia de estos dos conceptos, con tanta unción como sencillez.

Seguó el Benedictus, cantado con toda afinación y nuestra por religiosas y antiguas alumnas, seguido del Tantum-ergo y solemne reserva.

A continuación de la reserva, el R. P. Antonio Flores, entregó el Crucifijo a cada una de las misioneras, que humildemente arrodilladas, le esperaban en la blanca grada del Altar.

No es posible leer en el cor-

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagonos completos) el día 29 de Agosto, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

De Tudela Veguín, para B. Peix, cemento; de La Maya, para (ilegible), cerdos; de P. C. de Cros, para T. Militares (ilegible); y de Cabezas, para Sempimentaria, tablonos.

Delegación provincial de Trabajo de Salamanca

Oficina provincial de colocación obrera

Siendo gran número de Ayuntamiento los que no han remitido, hasta la fecha, los presupuestos del Registro local de colocación obrera, para el ejercicio económico de 1938 y 1939, por última vez se les requiere para que con toda urgencia los remitan ajustados a las instrucciones que oportunamente le fueran enviadas, advirtiéndoles que, como el plazo vence el próximo día 31, aquellos que tengan entrada en esta oficina con posterioridad a expresada fecha, sus otro aviso se hará la propuesta de multa a la superioridad.

Lo que se pone en conocimiento de los señores alcaldes de colocación obrera, que se encuentren comprendidos en la presente nota, para que con toda urgencia cumplan, en este servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista. Salamanca, 29 de Agosto de 1938, III Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo.

SE ARRIENDA la otonada y Potos de viña, para 400 ovejas, en Franchos. Para tratar, con Isidro Pérez, en dicha dehesa.

SE VENDE pisito amueblado con todo lujo, muebles y alfombras de calidad, estufa moderna cubico, gramófono con colección de discos, radio de todas coramas, etc., aparatos eléctricos de cocina y aparato de calefacción, si precisa y aparato de diez mil pesetas. Llamar al teléfono 1679.

CREMA "TEJARES,"

Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel. Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido).

Laboratorios: Serranos, 23. Teléfono 1905. Sección Comercial: Hermanos Jerez, 4. Teléfono 1993. Salamanca